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QUYẾT ĐỊNH
Về việc thay đổi Trưởng Ban Tổ chức Hội thi văn nghệ và Giải thi đấu thể thao 

Khu vực thi đua khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ

TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO TỔ CHỨC ĐẠI HỘI THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ 

KỶ NIỆM 65 NĂM NGÀY TRUYỀN THỐNG NGÀNH TƯ PHÁP

Căn cứ Quyết định số 3231/QĐ-BTP ngày 12/11/2009 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc thành lập Ban Chỉ đạo tổ chức Đại hội thi đua yêu nước Ngành Tư pháp lần thứ III và kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống Ngành Tư pháp Việt Nam;

Căn cứ Quyết định số 3232/QĐ-BTP ngày 12/11/2009 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội thi đua yêu nước Ngành Tư pháp lần thứ III và kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống Ngành Tư pháp Việt Nam;


Căn cứ Quyết định số 949/QĐ-BTP ngày 24/3/2010 của Trưởng Ban Chỉ đạo về việc ban hành các Kế hoạch tổ chức Cuộc thi sáng tác biểu trưng, Phòng truyền thống của Ngành Tư pháp và Hội thi văn nghệ, Giải thi đấu thể thao;


Căn cứ Quyết định số 1282/QĐ-BCĐ ngày 26/4/2010 của Trưởng Ban Chỉ đạo về việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi văn nghệ và Giải thi đấu thể thao Khu vực thi đua khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ;

Xét đề nghị của Thường trực Ban Chỉ đạo và Trưởng Khu vực thi đua khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Cử ông Phạm Văn A, Phó Giám đốc Sở Tư pháp tỉnh Ninh Thuận làm Trưởng Ban Tổ chức Hội thi văn nghệ và Giải thi đấu thể thao Khu vực thi đua khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ thay ông Nguyễn Văn Thành, Giám đốc Sở Tư pháp tỉnh Ninh Thuận.
   
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Ông Phạm Văn A và các thành viên Ban Tổ chức Hội thi văn nghệ và Giải thi đấu thể thao Khu vực thi đua khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:          

- Như Điều 2;
- Bộ trưởng (để báo cáo);

- Các đồng chí Thứ trưởng (để biết);

- BCĐ, TBTC (để p/h);

- Cơ quan đại diện BTP tại TPHCM (để p/h);

- STP, CTHADS khu vực TĐMĐNB (để t/h);
- Cục CNTT (đưa tin lên mạng);
- Lưu: VT, BCĐ.
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