                  BỘ TƯ PHÁP              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                  

       Số: 1429/TCTHA-TCCB                    Hà Nội, ngày 02 tháng 6 năm 2010
               V/v tổ chức cán bộ       

Kính gửi: Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh,
thành phố trực thuộc Trung ương
Thực hiện Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật thi hành án dân sự về cơ quan quản lý thi hành án dân sự, cơ quan thi hành án dân sự và công chức làm công tác thi hành án dân sự (sau đây gọi chung là Nghị định số 74/2009/NĐ-CP), Bộ Tư pháp đã kiện toàn và bổ nhiệm lãnh đạo đối với Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh, Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện. Tuy nhiên, so với yêu cầu thì công tác kiện toàn tổ chức của các cơ quan thi hành án dân sự địa phương vẫn còn chậm; một số vấn đề còn vướng mắc trong quá trình thực hiện… Vì vậy, Tổng cục Thi hành án dân sự yêu cầu đồng chí Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự triển khai thực hiện một số vấn đề sau đây:

1. Việc bổ nhiệm Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh:

a) Đối với các trường hợp chưa được bổ nhiệm lại:

Tính đến thời điểm hiện nay còn một số Cục Thi hành án dân sự tỉnh có Phó trưởng THADS cấp tỉnh (cũ) chưa được bổ nhiệm chuyển tiếp sang làm Phó Cục trưởng Cục THADS tỉnh. Vì vậy, yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh căn cứ quy định tại Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ, báo cáo xin ý kiến của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cùng cấp. Trường hợp Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh đồng ý hoặc không đồng ý phải thể hiện bằng văn bản và gửi về Tổng cục Thi hành án dân sự trước ngày 20 tháng 6 năm 2010 để trình Bộ trưởng Bộ Tư pháp xem xét, quyết định.

Đối với những trường hợp Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh không đồng ý bổ nhiệm lại làm Phó Cục trưởng thì Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh phải đề xuất phương án chính thức để bố trí, sắp xếp hợp lý.
b) Các tỉnh chưa có Phó cục trưởng:

Tính đến thời điểm hiện nay vẫn còn một số tỉnh chưa có Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh.  Điều này ít nhiều làm ảnh hưởng đến công tác tổ chức, quản lý, chỉ đạo điều hành của đơn vị. Vì vậy, yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh cần sớm rà soát, lựa chọn nhân sự, phối hợp với các cơ quan có thẩm quyền về công tác cán bộ ở địa phương để thực hiện các quy trình, xin ý kiến của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cùng cấp, hoàn tất thủ tục báo cáo Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự trình Bộ trưởng Bộ Tư pháp xem xét, quyết định, chậm nhất là ngày 30 tháng 6 năm 2010.
c) Đối với các tỉnh thiếu Phó cục trưởng:
Căn cứ số lượng Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự đã được Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định, Cục Thi hành án dân sự tỉnh rà soát, lựa chọn nhân sự, báo cáo xin ý kiến Tổng cục Thi hành án dân sự trước khi phối hợp với các cơ quan có thẩm quyền về công tác cán bộ ở địa phương để thực hiện các quy trình bổ nhiệm cán bộ theo quy định.

2. Về kiện toàn tổ chức, cán bộ Phòng chuyên môn thuộc Cục 

a) Về quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các Phòng

Căn cứ Quyết định của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc thành lập Cục Thi hành án dân sự, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu của từng Phòng và tương đương (không cần phải đề nghị thành lập Phòng).
Thời gian thực hiện, xong trước ngày 30 tháng 6 năm 2010.
b) Về việc bổ nhiệm lại cán bộ Lãnh đạo các Phòng

Đối với những trường hợp trước đây (trước ngày Bộ trưởng Bộ Tư pháp Quyết định thành lập Cục Thi hành án dân sự) đã được Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự Bộ Tư pháp (nay là Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự) bổ nhiệm giữ chức vụ Trưởng phòng, Phó trưởng phòng và tương đương thì cần phải xem xét, bổ nhiệm lại cho phù hợp.

Thủ tục xem xét, bổ nhiệm lại: Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự dự kiến sắp xếp cán bộ Lãnh đạo Phòng chuyên môn theo cơ cấu Phòng mới; tổ chức Hội nghị cán bộ chủ chốt gồm Lãnh đạo Cục, Chi uỷ, Trưởng phòng, Phó trưởng Phòng chuyên môn thuộc Cục, Đại diện Công đoàn, Đoàn thanh niên để xem xét, đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của Lãnh đạo các phòng, bỏ phiếu tín nhiệm (phiếu kín). Trên cơ sở đó, tập thể Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh xem xét, đề nghị bổ nhiệm lại cho phù hợp với cơ cấu các Phòng chuyên môn thuộc Cục trình Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự xem xét, quyết định.

Hồ sơ gửi về Tổng cục Thi hành án dân sự gồm có: Tờ trình của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự; Lý lịch của người được đề nghị bổ nhiệm lại; Biên bản cuộc họp cán bộ chủ chốt; Kết quả lấy phiếu tín nhiệm; Bản kê khai tài sản; Bản sao quyết định bổ nhiệm lãnh đạo; các văn bằng chứng chỉ và các tài liệu khác có liên quan. 
Thời gian thực hiện xong trước ngày 30 tháng 6 năm 2010.  
3. Về bổ nhiệm lại Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự

Đối với những trường hợp Trưởng Thi hành án dân sự, Phó trưởng Thi hành án dân sự cấp huyện chưa được bổ nhiệm lại Chi cục trưởng, Phó chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện thì Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh căn cứ quy định tại Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ, cần phối hợp với Ban Thường vụ Huyện uỷ, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện để xem xét, có ý kiến. Trường hợp Ban Thường vụ Huyện uỷ, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện đồng ý hoặc không đồng ý bổ nhiệm lại phải thể hiện bằng văn bản và gửi về Tổng cục Thi hành án dân sự trước ngày 30 tháng 6 năm 2010 để trình Bộ trưởng Bộ Tư pháp xem xét, quyết định.

Đối với những trường hợp không đồng ý bổ nhiệm lại làm Chi cục trưởng, Phó chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thì Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh phải đề xuất phương án để bố trí, sắp xếp hợp lý.
4. Về những trường hợp trước đây là lãnh đạo không được bổ nhiệm lại và việc thực hiện bảo lưu phụ cấp chức vụ Lãnh đạo Cục, Chi cục Thi hành án dân sự
Đối với những trường hợp trước đây nguyên là Trưởng Thi hành án dân sự cấp huyện nay do không đủ điều kiện tiêu chuẩn hoặc vì một lý do nào đó không được bổ nhiệm lại Chi cục trưởng theo Nghị định số 74/2009/NĐ-CP mà đã có quyết định của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc bổ nhiệm Chi cục trưởng mới thì không nhất thiết phải có Quyết định cho thôi giữ chức vụ Trưởng Thi hành án dân sự. 
Lãnh đạo Thi hành án dân sự cấp tỉnh, cấp huyện nay do sắp xếp tổ chức mà thôi giữ chức vụ lãnh đạo hoặc được bổ nhiệm vào chức vụ mới có phụ cấp chức vụ lãnh đạo thấp hơn so với phụ cấp chức vụ lãnh đạo cũ thì Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh chỉ đạo thực hiện việc bảo lưu phụ cấp chức vụ theo Quyết định số 140/2009/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về bảo lưu phụ cấp chức vụ lãnh đạo đối với các chức danh lãnh đạo trong quá trình sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy.

5. Về ký Hợp đồng để thực hiện một số công việc tại cơ quan thi hành án dân sự
Năm 2010, Bộ Tư pháp đã cấp kinh phí để các địa phương thực hiện việc thuê Lái xe, tạp vụ và bảo vệ cơ quan, kho vật chứng theo hướng dẫn tại Công văn số 47/BTP-KHTC ngày 28 tháng 01 năm 2010 của Bộ Tư pháp. Vì vậy, các đơn vị cần chủ động xem xét, ký kết hợp đồng lao động theo đúng quy định tại Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và các quy định của pháp luật hiện hành.

6. Về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở
Để thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố khẩn trương rà soát, đánh giá, những nơi nào chưa thành lập Ban chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh thì khẩn trương thành lập, đồng thời triển khai thực hiện quy chế này đến các Chi cục Thi hành án dân sự huyện trực thuộc theo đúng quy định của Đảng, Nhà nước. 
Việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ quan thi hành án dân sự thực hiện theo quy định tại Quyết định số 02/2007/QĐ-BTP ngày 17 tháng 5 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp Ban hành Quy chế thực hiện dân chủ của Bộ Tư pháp và theo quy định của pháp luật.

Định kỳ hàng năm (vào tháng 10), Cục Thi hành án dân sự tỉnh báo cáo kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở các cơ quan thi hành án dân sự tại địa phương về Tổng cục Thi hành án dân sự thông qua Văn phòng Tổng cục Thi hành án dân sự để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ Bộ Tư pháp.
Trên đây là một số nội dung chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự, yêu cầu Cục trưởng Cục thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:             


                                 Q. TỔNG CỤC TRƯỞNG                                                

- Như trên;                                                                                      
- Bộ trưởng (để b/c);
- Các đồng chí Thứ trưởng (để b/c);




   (đã ký)
- Lãnh đạo Tổng cục;
- Các đơn vị thuộc Tổng cục;                                                                                     

- Lưu: VT, TCCB Tổng cục THADS.                                                                  

                                                                                                  Nguyễn Văn Luyện
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