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NGHỊ QUYẾT 
Hội nghị Ban Chủ nhiệm 

Câu lạc bộ Pháp chế doanh nghiệp Lần thứ tư, Nhiệm kỳ II

Ngày 20/3/2010 tại Hà Nội, Hội nghị Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Pháp chế doanh nghiệp Lần thứ tư, Nhiệm kỳ II (2007 - 2011) đã diễn ra dưới sự chủ trì của Thường trực Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ. Tham dự Hội nghị có Bộ trưởng Bộ Tư pháp Hà Hùng Cường, Chủ tịch danh dự Câu lạc bộ và các thành viên Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ. Tại Hội nghị, các thành viên Ban Chủ nhiệm đã thảo luận về các hoạt động của Câu lạc bộ trong năm 2009, phương hướng hoạt động năm 2010 và đi đến nhất trí:
QUYẾT NGHỊ:

1. Thông qua kế hoạch hoạt động năm 2010 do Ban Thường trực trình Ban Chủ nhiệm trên cơ sở tiếp thu ý kiến của các thành viên Ban Chủ nhiệm và ý kiến chỉ đạo của Bộ trưởng Hà Hùng Cường, Chủ tịch danh dự Câu lạc bộ. Hội nghị thống nhất quyết nghị các nội dung chủ yếu như sau:

Thứ nhất, tiếp tục kiện toàn tổ chức, củng cố hoạt động của Câu lạc bộ để thực hiện tốt nhiệm vụ hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp;
 Thứ hai, xây dựng kế hoạch tổng thể về công tác chăm sóc, phát triển hội viên, triển khai đa dạng, hiệu quả hoạt động của Câu lạc bộ để thu hút sự tham gia Câu lạc bộ đối với doanh nghiệp trên phạm vi cả nước; 
Thứ ba, phát triển Trang thông tin điện tử của Câu lạc bộ (www.pcdn.vn), tăng cường công tác truyền thông, lập diễn đàn trực tuyến trên Trang thông tin nhằm trao đổi thông tin pháp lý, kinh nghiệm làm công tác pháp chế doanh nghiệp và giải đáp vướng mắc pháp lý, tư vấn pháp luật cho doanh nghiệp thành viên;
Thứ tư,  phối hợp với các cơ quan, tổ chức và doanh nghiệp tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về các chuyên đề pháp lý mang tính thời sự để thu thập ý kiến của doanh nghiệp nhằm hoàn thiện hệ thống pháp luật về kinh doanh;
Thứ năm, phát huy những kết quả đã đạt được trong hoạt động tư vấn pháp luật và bồi dưỡng nghiệp vụ cho doanh nghiệp, chủ động xây dựng, tổ chức thường xuyên các chương trình bồi dưỡng kiến thức pháp luật về các đạo luật mới được Quốc hội thông qua và các vấn đề pháp lý liên quan đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp; chủ động nắm bắt nhu cầu của doanh nghiệp để tư vấn, giải đáp kịp thời những vướng mắc pháp lý của doanh nghiệp thông qua việc xây dựng mạng lưới Cộng tác viên các Bộ, ngành, địa phương, các Luật sư, Luật gia có nhiều kinh nghiệm;
Thứ sáu, củng cố hoạt động của các Văn phòng đại diện của Câu lạc bộ đồng thời triển khai các hoạt động của Câu lạc bộ tới các doanh nghiệp thành viên tại các địa phương, khảo sát việc thành lập mới một số Văn phòng đại diện ở các địa bàn khác trên cả nước;
 Thứ bảy, xây dựng kế hoạch để phối hợp với Bộ Tư pháp triển khai thực hiện Nghị định số 66/2008/NĐ-CP ngày 28/5/2008 của Chính phủ về hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; chủ động phối hợp với các Bộ, ngành và các tổ chức đại diện cho doanh nghiệp triển khai có hiệu quả các hoạt động của Chương trình hỗ trợ pháp lý liên ngành dành cho doanh nghiệp sau khi được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt nhằm phát huy vai trò của Câu lạc bộ là cầu nối giữa cơ quan quản lý nhà nước và các doanh nghiệp;
Thứ tám, hoàn thiện dự thảo “Đề án kiện toàn tổ chức và đổi mới hoạt động của Câu lạc bộ giai đoạn 2010-2020 định hướng đến năm 2030”  trình Bộ trưởng Bộ Tư pháp xem xét báo cáo Thủ tướng Chính phủ để tăng cường năng lực cho Câu lạc bộ, phát huy vai trò của Câu lạc bộ trong công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp theo quy định tại Chỉ thị số 22/CT-TTg ngày 26/10/2007 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển doanh nghiệp dân doanh.
2. Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ giao cho Ban Thường trực xây dựng kế hoạch chi tiết, chương trình hành động cụ thể tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội nghị Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Lần thứ tư, Nhiệm kỳ II.

 Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ kêu gọi các doanh nghiệp thành viên phát huy tính chủ động, sáng tạo, hợp tác chặt chẽ, hoạt động có hiệu quả, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội nghị Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ Lần thứ tư, Nhiệm kỳ II./. 
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