	BỘ TƯ PHÁP

HỘI CỰU CHIẾN BINH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




Số: 50/KH-CCB                                       Hà Nội, ngày  13 tháng 12  năm 2009

KẾ HOẠCH

Phát động thi đua chào mừng Đại hội Cựu chiến binh
Thực hiện Hướng dẫn số 75/HDTT-CCB ngày 12/7/2011 của Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam hướng dẫn về Đại hội các cấp, tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ V Hội Cựu chiến binh Việt Nam, Hội Cựu chiến binh Bộ Tư pháp xây dựng kế hoạch phát động thi đua với khẩu hiệu:“Cán bộ, hội viên Hội Cựu chiến binh cơ quan Bộ tư pháp chấp hành nghiêm túc kỷ luật lao động và đảm bảo tốt chất lượng công việc chuyên môn” như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA: 

- Làm cho cán bộ, hội viên hiểu rõ về quá trình thành lập, phát triển, và truyền thống của Hội Cựu chiến binh Việt Nam, về Quân đội nhân dân Việt Nam, nâng cao lòng tự hào dân tộc và niềm tin vào sự nghiệp phát triển công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước do Đảng ta lãnh đạo.

- Tạo nên sự chuyển biến mạnh mẽ trong Hội viên trước hết là về nhận thức trong công tác xây dựng thể chế và việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật trong đơn vị từ đó phát huy được khí thế sôi nổi trong Hội viên phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2012 đã đề ra. 
- Tổ chức giao lưu giữa Hội Cựu chiến binh cơ quan Bộ Tư pháp và Hội Cựu chiến binh một số địa phương và giữa các thế hệ cán bộ Cựu chiến binh để trao đổi kinh nghiệm hoạt động với nhau.

- Đợt thi đua được tổ chức một cách nghiêm túc, hiệu quả, được cán bộ, hội viên tự giác, tích cực hưởng ứng và phải được kiểm tra, đánh giá cụ thể, tổ chức tổng kết, biểu dương, khen thưởng kịp thời, chính xác những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua.
II. NỘI DUNG THI ĐUA.
1. Công tác tuyên truyền và hoạt động giao lưu.
- Tổ chức tuyên truyền về truyền thống của Hội Cựu chiến binh Việt Nam và truyền thống cách mạng của Quân đội nhân dân Việt Nam (bằng việc tổ chức Lễ kỷ niệm, tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp hoặc các buổi giao lưu ôn lại truyền thống v.v...).
- Phối hợp với Công đoàn, Đoàn thanh niên tổ chức các buổi giao lưu liên hoan văn nghệ, thi đấu thể thao (cầu lông, bóng bàn, kéo co) dịp ngày thành lập và ngày truyền thống ngành Tư pháp và chào mừng thắng lợi Đại hội Cựu chiến binh.
- Tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu về truyền thống Hội Cựu chiến binh Việt Nam và truyền thống Quân đội nhân dân Việt Nam”.
- Tổ chức các cuộc thăm lại chiến trường xưa, về nguồn, gặp mặt truyền thống v.v... để ôn lại truyền thống cách mạng của Quân đội ta.
2. Thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn.
          - Nâng cao chất lượng và bảo đảm hoàn thành tiến độ xây dựng, thẩm định các văn bản quy phạm pháp luật phấn đấu đạt 100% khối lượng công việc do đơn vị đề ra đã được Lãnh đạo Bộ phê duyệt.
          - Đảm bảo đúng giờ làm việc (8 giờ vàng ngọc).

          3. Thi đua xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh.
           Tập trung vào củng cố, kiện toàn lại Chi hội, xây dựng các Hội trong sạch, vững mạnh và bảo đảm hoạt động có hiệu quả, hội viên tận tâm với công việc, có phẩm chất đạo đức vững vàng, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ.
          4. Thi đua thực hiện kỷ luật, kỷ cương.

           Hội viên thi đua gương mẫu về kỷ cương, kỷ luật lao động; thực hiện tốt các nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị, xây dựng và thực hiện văn hóa công sở; tích cực đấu tranh với những biểu hiện tiêu cực, quan liêu, tham nhũng, lãng phí và thi đua thực hành tiết kiệm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Đợt thi đua này được triển khai thực hiện từ 01/01/2012 đến 30/12/2012.

- Từ 01/12/2011 đến 30/12/2011 Ban chấp hành Hội Cựu chiến binh cơ quan Bộ Tư pháp sẽ triển khai Kế hoạch phát động phong trào thi đua; từ 01/01/2012 đến 20/01/2012 các Chi hội tổ chức phát động thi đua đến từng hội viên.
- Từ 21/01/2012 đến hết năm 2012 các Chi hội chỉ đạo việc thực hiện phong trào thi đua.
- Các Chi hội cần báo cáo và tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Cấp uỷ Chi bộ, phối hợp với Thủ trưởng đơn vị để triển khai tốt các hoạt động theo Kế hoạch này.
- Kết thúc đợt thi đua các Chi hội tiến hành bình xét khen thưởng và gửi báo cáo tổng kết về Ban chấp hành Hội Cựu chiến binh cơ quan Bộ Tư pháp để Hội Cựu chiến binh Bộ tổ chức tổng kết và trao giải thưởng cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức phong trào thi đua chào mừng Đại hội đại biểu Hội Cựu chiến binh Việt Nam của Hội Cựu chiến binh cơ quan Bộ Tư pháp, trong quá trình tổ chức thực hiện đề nghị các Chi hội thường xuyên phản ánh, báo cáo về Ban chấp hành Hội (qua đồng chí Huy, Vụ Tổ chức cán bộ)./. 
     Nơi nhận:                                                                  CHỦ TỊCH
- Hội CCB Việt Nam (để b/c);

- Bộ trưởng (để b/c);
- Đảng uỷ (để b/c);






(đã ký)
- Các uỷ viên BCH Hội (để t/h);
- Các Chi hội (để t/h);
- Lưu: vp Hội.                                                                Nguyễn Văn Sơn
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