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Kính gửi: Công ty TNHH Hệ thống thực phẩm FIDES
Ngày 6/5/2019, Cục An toàn thực phẩm (Bộ Y tế) nhận được công văn số 3525/VPCP-ĐMDN của Văn phòng Chính phủ về kiến nghị của Công ty TNHH Hệ thống thực phẩm FIDES (gọi tắt là Công ty FIDES). Về những nội dung kiến nghị liên quan đến việc cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm đối với bếp ăn tập thể tại công văn của Công ty, Cục An toàn thực phẩm có ý kiến như sau:  

Các quy định pháp luật có liên quan đến bảo đảm an toàn thực phẩm đối với bếp ăn tập thể:

a) Khoản 2 Điều 3 Luật an toàn thực phẩm đã quy định “Sản xuất, kinh doanh thực phẩm là hoạt động có điều kiện; tổ chức cá nhân sản xuất, kinh doanh thực phẩm phải chịu trách nhiệm về an toàn đối với thực phẩm do mình sản xuất, kinh doanh”. 
b) Khoản 7 Điều 28 Luật an toàn thực phẩm quy định người đứng đầu đơn vị có bếp ăn tập thể có trách nhiệm bảo đảm an toàn thực phẩm.

c) Khoản 1 Điều 34 Luật an toàn thực phẩm quy định cơ sở được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm khi có đủ các điều kiện sau: “a) Có đủ điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm phù hợp với từng loại hình sản xuất, kinh doanh thực phẩm (quy định điều kiện cụ thể về địa điểm, cơ sở vật chất, trang thiết bị chế biến, con người và nguyên liệu thực phẩm… tại Điều 28 Luật an toàn thực phẩm); b) Có đăng ký ngành nghề kinh doanh thực phẩm trong Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh”.

Theo nội dung công văn, Công ty FIDES cung cấp suất ăn tại bếp của Công ty cổ phần thực phẩm CJ Cầu Tre (gọi tắt là Công ty CJ Cầu Tre), việc cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm cho bếp ăn tập thể này phải đáp ứng yêu cầu sau:
a) Bếp ăn tập thể phải thực hiện đầy đủ các quy định về điều kiện an toàn thực phẩm (Bao gồm quy định về địa điểm, cơ sở vật chất, trang thiết bị chế biến, con người, nguyên liệu thực phẩm …).

b) Nếu Công ty FIDES chỉ cung cấp các xuất ăn sẵn chuyển đến Công ty CJ Cầu Tre thì Công ty FIDES phải được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm tại địa điểm chế biến xuất ăn sẵn của công ty FIDES.

c) Nếu Công ty FIDES tổ chức nấu ăn trực tiếp tại bếp ăn tập thể của công ty CJ Cầu Tre:

- Công ty FIDES phải đăng ký địa điểm kinh doanh tại bếp ăn tập thể của Công ty CJ Cầu Tre  mới được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm tại địa điểm bếp ăn tập thể của Công ty CJ Cầu Tre. 

- Công ty CJ Cầu Tre tự tổ chức bếp ăn tập thể cho công nhân của Công ty mình bằng hình thức ký hợp đồng với Công ty FIDES đến nấu và người đứng đầu Công ty CJ Cầu Tre chịu trách nhiệm pháp lý về an toàn thực phẩm thì bếp ăn tập thể của công ty CJ Cầu Tre không thuộc đối tượng phải cấp Giấy chứng nhận cơ sơ đủ điều kiện an toàn thực phẩm.
Cục An toàn thực phẩm trân trọng thông báo để Công ty biết và lựa chọn thực hiện.
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