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	UBND TỈNH THÁI NGUYÊN
SỞ Y TẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /KH-SYT
	Thái Nguyên, ngày        tháng 11 năm 2021



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2021 theo Nghị định 
số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, 
thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị

Thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018; Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị (sau đây viết tắt là Nghị định số 130/2020/NĐ-CP); Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 22/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Nguyên về Triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2021, Sở Y tế ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2021, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả các quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP, qua đó nâng cao trách nhiệm của lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức trong việc kê khai, công khai, kiểm soát tài sản, thu nhập;
- Hướng dẫn các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện đảm bảo nghiêm túc đúng nội dung Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
2. Yêu cầu
- Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP;
- Xác định nội dung công việc cụ thể, thời hạn, tiến độ hoàn thành và trách nhiệm của các đơn vị trong việc thực hiện các quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 130/2020/NĐ-CP, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức nhất là người đứng đầu đối với công tác kê khai tài sản, thu nhập và kiểm soát tài sản, thu nhập, từng bước ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng, tiêu cực nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.
II. NỘI DUNG 
1. Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập
- Người có nghĩa vụ kê khai lần đầu năm 2021, gồm:
+ Người trong năm 2021 được tuyển dụng bổ nhiệm vào ngạch công chức;
+ Người trong năm 2021 được bổ nhiệm giữ chức vụ từ Phó Trưởng phòng và tương đương trở lên công tác tại đơn vị sự nghiệp công lập.
- Người có nghĩa vụ kê khai hằng năm, năm 2021 gồm:
+ Người đã kê khai lần đầu năm 2020, giữ các ngạch công chức và chức danh theo quy định tại khoản 1 Điều 10 Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
+ Người đã kê khai lần đầu năm 2020, giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý từ Phó Trưởng phòng và tương đương trở lên công tác trong một số lĩnh vực được xác định trong Danh mục tại Phụ lục III ban hành kèm theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
- Người có nghĩa vụ kê khai bổ sung, năm 2021: là người đã kê khai lần đầu năm 2020 mà trong năm 2021 có biến động về tài sản, thu nhập giá trị từ 300.000.000 đồng trở lên.
- Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập phục vụ công tác cán bộ năm 2021: là người đã kê khai lần đầu năm 2020 mà trong năm 2021 được bổ nhiệm lại hoặc cử giữ chức vụ khác.
2. Thời điểm kê khai năm 2021
- Kê khai lần đầu: việc kê khai phải hoàn thành chậm nhất 10 ngày kể từ ngày được tiếp nhận, tuyển dụng, bố trí vào vị trí công tác.
- Kê khai bổ sung, kê khai hàng năm: việc kê khai phải hoàn thành trước ngày 20/12/2021.
[bookmark: _GoBack]- Kê khai phục vụ công tác cán bộ năm 2021: việc kê khai phải hoàn thành chậm nhất 10 ngày trước ngày bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, cử giữ chức vụ khác.
3. Mẫu kê khai tài sản, thu nhập
- Việc kê khai lần đầu, kê khai hằng năm và kê khai phục vụ công tác cán bộ được thực hiện theo Mẫu bản kê khai và Hướng dẫn việc kê khai tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
- Việc kê khai bổ sung thực hiện theo Mẫu bản kê khai và hướng dẫn việc kê khai bổ sung tại Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.
4. Tổ chức việc kê khai, công khai bản kê khai tài sản, thu nhập
- Đơn vị tổ chức việc kê khai tài sản, thu nhập như sau:
+ Lập và phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai năm 2021, gửi phòng Tổ chức Hành chính Sở Y tế (bản cứng và bản điện tử);
+ Hướng dẫn việc kê khai tài sản, thu nhập cho người có nghĩa vụ kê khai;
+ Lập sổ theo dõi kê khai, giao, nhận bản kê khai.
[bookmark: khoan_1_39]- Người có nghĩa vụ kê khai có trách nhiệm kê khai 02 bản, theo mẫu và gửi bản kê khai cho đơn vị (trong đó 01 bản bàn giao cho Sở Y tế; 01 bản để phục vụ công tác quản lý của cơ quan, đơn vị và hoạt động công khai).
- Việc công khai bản kê khai thực hiện theo quy định tại Điều 39 Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018; Điều 11, 12, 13 Nghị định số 130/2020/NĐ-CP.

5. Tiếp nhận, quản lý, bàn giao bản kê khai tài sản, thu nhập
- Đơn vị quản lý, sử dụng người có nghĩa vụ kê khai có trách nhiệm tiếp nhận, quản lý bản kê khai.
- Trường hợp bản kê khai không đúng theo mẫu hoặc không đầy đủ về nội dung thì đơn vị yêu cầu kê khai bổ sung hoặc kê khai lại. Thời hạn kê khai bổ sung hoặc kê khai lại là 07 ngày kể từ ngày nhận được yêu cầu, trừ trường hợp có lý do chính đáng.
- Trong thời hạn 20 ngày kể từ ngày nhận được bản kê khai, đơn vị quản lý, sử dụng người có nghĩa vụ kê khai rà soát, kiểm tra bản kê khai và bàn giao 01 bản kê khai cho Sở Y tế.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1/ Thủ trưởng các đơn vị
Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2021 theo Nghị định số 130/2020/NĐ-CP đảm bảo kịp thời, thống nhất theo đúng quy định; tổ chức phổ biến, tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng và kiểm soát tài sản, thu nhập đến cán bộ, công chức, viên chức và cá nhân có liên quan thuộc quyền quản lý; chỉ đạo tổ chức việc kê khai tài sản, thu nhập năm 2021 theo đúng thời gian quy định; bàn giao danh sách và bản kê khai tài sản, thu nhập của đơn vị về Sở Y tế trước ngày 25/12/2021 để tổng hợp theo dõi, kiểm soát và báo cáo cơ quan có thẩm quyền theo quy định.
2/ Phòng Tổ chức Hành chính Sở Y tế
Phối hợp Thanh tra Sở chủ trì tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện của các đơn vị về kiểm soát tài sản, thu nhập theo quy định; tổng hợp kết quả thực hiện, bàn giao Thanh tra tỉnh đúng quy định.
3/ Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng và các quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch triển khai, thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2021 của Sở Y tế, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện./.
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