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	Số:
        /SYT-NVY

V/v triển khai thực hiện Thông tư 

số 09/2021/TT-BYT của Bộ Y tế quy định quy trình, thời điểm, số lần xét nghiệm HIV cho phụ nữ mang thai; chăm sóc, điều trị đối với phụ nữ nhiễm HIV trong thời kỳ mang thai, khi sinh con, cho con bú và các biện pháp nhằm giảm lây nhiễm HIV từ mẹ sang con                                   
	Thái Nguyên, ngày        tháng  8  năm 2021




Kính gửi:
                 - Các đơn vị trực thuộc Sở Y tế;

                 - Bệnh viện tư nhân;

                 - Phòng Y tế huyện/thành phố/thị xã;

                 - Phòng khám đa khoa tư nhân.

Ngày 30/6/2021, Bộ Y tế ban hành Thông tư số 09/2021/TT-BYT của Bộ Y tế quy định quy trình, thời điểm, số lần xét nghiệm HIV cho phụ nữ mang thai; chăm sóc, điều trị đối với phụ nữ nhiễm HIV trong thời kỳ mang thai, khi sinh con, cho con bú và các biện pháp nhằm giảm lây nhiễm HIV từ mẹ sang con.                                 
Thông tư số 09/2021/TT-BYT ngày 30/6/2021 của Bộ Y tế có hiệu lực thi hành từ ngày 15/8/2021. (Thông tư số 09/2021/TT-BYT đính kèm trên hệ thống qlvb của Sở Y tế).
Sở Y tế đề nghị các đơn vị tải văn bản trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Y tế hoặc trên hệ thống quản lý văn bản Sở Y tế triển khai áp dụng thực hiện. 
Sở Y tế Thái Nguyên giao Trung tâm Y tế các huyện/thành phố/thị xã triển khai, hướng dẫn Trạm Y tế các xã/phường/thị trấn trên địa bàn tổ chức thực hiện theo quy định; đề nghị Phòng Y tế các huyện/thành phố/thị xã triển khai, hướng dẫn các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tư nhân trên địa bàn tổ chức thực hiện.
Sở Y tế đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên (thực hiện);
- Ban Giám đốc SYT;
- Website SYT Thái Nguyên;
- Lưu: VT, NVY (Thưởng 40b).
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