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                            Kính gửi:  Bệnh viện tuyến tỉnh.
Căn cứ Công văn số 398/PS-KHTH ngày 11/6/2021 của Bệnh viện Phụ sản Hà Nội về việc đảm bảo quyền lợi người bệnh khi chuyển tuyến.
Sở Y tế đề nghị các đơn vị thực hiện những nội dung như sau:

1. Đối với người bệnh:
- Có địa chỉ cư trú tại địa phương hoặc điều trị tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trong thời gian áp dụng cách ly xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19.

- Đang cách ly y tế tại các cơ sở cách ly y tế tập trung.
- Đang cách ly y tế tại nhà theo yêu cầu của chính quyền địa phương nơi cư trú.

Bệnh viện Phụ sản Hà Nội chỉ tiếp nhận các trường hợp người bệnh trên khi cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến tỉnh nơi người bệnh cư trú/cách ly phối hợp thực hiện các việc sau trước khi chuyển tuyến:

+ Chuyển người bệnh đến bệnh viện theo đúng chuyên khoa bằng phương tiện vận chuyển theo quy định (kèm theo giấy chuyển tuyến).

+ Khám sàng lọc dịch tễ cho người bệnh theo các thông báo của Bộ Y tế và hồ sơ khám sàng lọc kèm theo.

+ Liên hệ trước với Ths.Bs. Vũ Thị Nguyệt Ánh – Phó trưởng phòng KHTH, Số điện thoại: 0914238586 (trong giờ hành chính); Trực lãnh đạo SĐT: 09767311616 (ngoài giờ hành chính, ngày nghỉ, ngày lễ, tết).
2. Đối với người bệnh không thuộc quy định tại Mục 1 của công văn, Bệnh viện Phụ sản Hà Nội vẫn tiếp nhận khám, chữa bệnh bình thường.
Sở Y tế đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện./.
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