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Số:          /SYT-ATTP
V/v xin ý kiến góp ý dự thảo Quyết định sửa đổi Quy định quản lý ATTP trên địa bàn 
tỉnh Thái Nguyên

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Thái Nguyên, ngày        tháng      năm 2021


                   Kính gửi: 
     - Các Sở, ban, ngành, đoàn thể;
     - Cục Quản lý thị trường tỉnh Thái Nguyên;
     - Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng;
     - Ủy ban nhân dân các huyện/thành/thị.
Năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Nguyên ban hành Quyết định số 12/2020/QĐ-UBND ngày 26 tháng 5 năm 2020 về việc Quy định quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên. Tuy nhiên đến năm 2021 có sự thay đổi về tổ chức bộ máy các Chi cục trực thuộc Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn; một số qui định bị bãi bỏ do văn bản mới được ban hành (Quyết định 970/QĐ-BNN-QLCL ngày 08/3/2021 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn), Sở Y tế đã xin ý kiến Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi Quyết định số 12/2020/QĐ-UBND (tại Tờ trình số 1599/TTr-SYT ngày 14/5/2021 của Sở Y tể) và được Ủy ban nhân dân tỉnh cho ý kiến tại Công văn số 2187/UBND-KGVX ngày 19/5/2021.  
Sở Y tế xây dựng dự thảo Quyết định Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 12/2020/QĐ-UBND ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Nguyên về ban hành Quy định quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên.
Kính đề nghị các đơn vị xem xét, nghiên cứu nội dung dự thảo Quyết định và đóng góp ý bằng văn bản gửi về Sở Y tế trước ngày 30/6/2021 để Sở Y tế tổng hợp trình cấp có thẩm quyền quyết định đồng thời xin gửi bản mềm vào địa chỉ email: attpthainguyen@gmail.com. Địa chỉ Sở Y tế: Số 143, đường Phùng Chí Kiên, phường Túc Duyên, thành phố Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. (Có dự thảoQuyết định gửi kèm)./.
	Nơi nhận:                                                                         - Như trên;
- UBND tỉnh (để báo cáo);
- Website Sở Y tế;
- Trung tâm Thông tin tỉnh Thái Nguyên;
- Lưu: VT, ATVSTP.
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