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	V/v bổ sung Trạm y tế xã Liên Minh thuộc TTYT huyện Võ Nhai là cơ sở đủ điều kiện khám, quản lý và điều trị ngoại trú bệnh tăng huyết áp
	


       Kính gửi:  Trung tâm Y tế huyện Võ Nhai.

  
Sở Y tế Thái Nguyên nhận được hồ sơ và Công văn số 669/TTYT-KHNV ngày 22/6/2021 của Trung tâm y tế huyện Võ Nhai về việc đề nghị phê duyệt triển khai khám, quản lý và điều trị ngoại trú bệnh tăng huyết áp tại Trạm y tế xã Liên Minh huyện Võ Nhai.

Căn cứ Quyết định số 1895/1997/BYT-QĐ ngày 19/9/1997 của Bộ trưởng Bộ Y tế về ban hành quy chế bệnh viện; Thông tư số 46/2016/TT-BYT ngày 30/12/2016 của Bộ Y tế ban hành danh mục bệnh cần chữa trị dài ngày; Thông tư số 52/2017/TT-BYT ngày 29/12/2017 về việc Quy định về đơn thuốc và việc kê đơn thuốc hóa dược, sinh phẩm trong điều trị ngoại trú; Quyết định số 5904/QĐ-BYT ngày 20/12/2019 của Bộ Y tế về việc ban hành tài liệu chuyên môn “Hướng dẫn chẩn đoán, điều trị và quản lý một số bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế xã”.
Căn cứ hồ sơ thẩm định của Trung tâm y tế huyện Võ Nhai, sau khi nghiên cứu, xem xét các nội dung, Sở Y tế bổ sung Trạm y tế xã Liên Minh thuộc Trung tâm y tế huyện Võ Nhai đủ điều kiện khám, quản lý và điều trị ngoại trú bệnh tăng huyết áp.

Sở Y tế Thái Nguyên giao Trung tâm y tế huyện Võ Nhai giám sát hỗ trợ, hướng dẫn các Trạm y tế xã Liên Minh thực hiện đúng quy chế chuyên môn trong khám bệnh, chữa bệnh; quy chế kê đơn thuốc trong điều trị ngoại trú; quy trình chuyên môn/hướng dẫn chẩn đoán điều trị bệnh tăng huyết áp để đảm bảo an toàn cho người bệnh./.
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