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V/v quản lý người bệnh COVID-19 và người nhà người bệnh trong bệnh viện bị cách ly y tế
                                  
	Thái Nguyên, ngày        tháng  7  năm 2021



                 Kính gửi:  



  
 - Bệnh viện tuyến tỉnh/tuyến huyện;



 - Bệnh viện Quân Y 91;

 


 - Bệnh viện Chỉnh hình và PHCN;




 - Bệnh viện Trường Đại học Y-Dược Thái Nguyên;




 - TTYT các huyện/thành phố/thị xã;



 - Bệnh viện tư nhân.
Căn cứ Công văn số 789/KCB-NV ngày 06/7/2021 của Cục Quản lý Khám, chữa bệnh về việc quản lý người bệnh COVID-19 và người nhà người bệnh trong bệnh viện bị cách ly y tế.
Để tăng cường giải pháp bảo đảm công tác quản lý người bệnh COVID-19 đang được theo dõi, điều trị tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh; trong trường hợp cơ sở bị phong tỏa, cách ly y tế, Sở Y tế đề nghị các đơn vị thực hiện những nội dung như sau:
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan trên địa bàn để quản lý, giám sát chặt chẽ người bệnh, người nhà người bệnh theo quy định tại Quyết định số 1551/QĐ-BYT ngày 03/4/2020 của Bộ trưởng Bộ Y tế về hướng dẫn tổ chức cách ly y tế tại cơ sở khám, chữa bệnh trong phòng chống dịch COVID-19.

- Tăng cường công tác truyền thông, theo dõi tâm lý người bệnh, người nhà người bệnh trong khu cách ly, điều trị và hỗ trợ tâm lý để người bệnh yên tâm điều trị, cách ly đúng theo hướng dẫn.

Sở Y tế đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên (thực hiện);
- Ban Giám đốc SYT;
- Website SYT Thái Nguyên;
- Lưu: VT, NVY (Thưởng 20b).
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