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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /QĐ-SYT
	         Thái Nguyên, ngày        tháng 10 năm 2021



QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu gói thầu
“Điều tra kiến thức và thực hành đối với các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, kinh doanh thực phẩm, người tiêu dùng, người quản lý lãnh đạo về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên năm 2021”

GIÁM ĐỐC SỞ Y TẾ THÁI NGUYÊN
Căn cứ Luật đấu thầu số 43/2013/QH13 ngày 26/11/2013;
Căn cứ Nghị định số 63/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đấu thầu về lựa chọn nhà thầu; 
Căn cứ Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 16/5/2016 của Bộ Tài chính quy định chi tiết việc sử dụng vốn nhà nước để mua sắm tài sản nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của cơ quan nhà nước, đơn vị thuộc lực lượng vũ trang nhân dân, đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị xã hội nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp;
Căn cứ Quyết định số 23/2017/QĐ-UBND ngày 15/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Nguyên về việc Quy định thẩm quyền quyết định mua sắm hàng hóa, dịch vụ; thẩm quyền phê duyệt trong lựa chọn nhà thầu để mua sắm hàng hóa, dịch vụ nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của các cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý tỉnh Thái Nguyên;
Căn cứ Quyết định số 716/QĐ-SYT ngày 30/9/2021 của Sở Y tế Thái Nguyên về việc phê duyệt dự toán “Điều tra kiến thức và thực hành đối với các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, kinh doanh thực phẩm, người tiêu dùng, người quản lý lãnh đạo về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên năm 2021”;
Căn cứ Biên bản Thương thảo hợp đồng ngày 15 tháng 10  năm 2021 giữa Sở Y tế Thái Nguyên và Viện Công nghệ Truyền thông và Kinh tế số;
Xét đề nghị của phòng An toàn vệ sinh thực phẩm. 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu gói thầu: “Điều tra kiến thức và thực hành đối với các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, kinh doanh thực phẩm, người tiêu dùng, người quản lý lãnh đạo về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên năm 2021”, cụ thể như sau:
1. Tên đơn vị trúng thầu: Viện Công nghệ Truyền thông và Kinh tế số 
Địa chỉ: Số S208.1515A, Vinhomes Ocean Park, xã Đa Tốn, huyện Gia Lâm, Hà Nội; VPĐD tại Thái Nguyên: Số 1801 tòa nhà Tecco Phủ Liễn, thành phố Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên.
2. Giá trúng thầu: 104.000.000 VN đồng (Giá hợp đồng đã bao gồm: Thuế giá trị gia tăng và các chi phí khác nếu có).
Bằng chữ: một trăm linh tư triệu đồng chẵn.
3. Hình thức hợp đồng: hợp đồng trọn gói
4. Thời gian thực hiện hợp đồng: 5 ngày (thực hiện xong trước ngày 30/11/2021).
5. Nguồn kinh phí: ngân sách nhà nước.
Điều 2. Giao phòng An toàn vệ sinh thực phẩm tham mưu giúp lãnh đạo cơ quan tiến hành hoàn thiện, ký kết hợp đồng với đơn vị trúng thầu nêu tại Điều 1 theo đúng các quy định của Luật Đấu thầu, các văn bản khác có liên quan và chịu trách nhiệm trước pháp luật.
[bookmark: _GoBack]Điều 3. Trưởng phòng Tổ chức - Hành chính, Trưởng phòng An toàn vệ sinh thực phẩm, Trưởng phòng Kế hoạch - Tài chính, Kế toán trưởng Sở Y tế và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Như điều 3 (t/h);
- Website SYT;
- Lưu: VT, ATVSTP.
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