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	Số:
        /SYT-NVY

V/v tổ chức khám, chữa bệnh và tăng cường công tác phòng chống dịch COVID-19 tại Bệnh viện K
                                   
	Thái Nguyên, ngày        tháng 5 năm 2021



        Kính gửi:
            - Các đơn vị trực thuộc Sở Y tế;
            - Bệnh viện Quân Y 91;

 - Bệnh viện Chỉnh hình và PHCN;


 - Bệnh viện Trường Đại học Y dược Thái Nguyên;


 - Bệnh viện tư nhân trên địa bàn.

Căn cứ Quyết định số 2311/QĐ-BCĐQG ngày 07/5/2021 của Ban chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 về việc áp dụng biện pháp cách ly y tế để phòng, chống dịch COVID-19 tại Bệnh viện K cơ sở 3;
Căn cứ Công văn số 3824/BYT-KCB ngày 07/5/2021 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn phân luồng người bệnh đi khám chữa bệnh trong bối cảnh dịch bệnh COVID-19 tại Bệnh viện K cơ sở 3;

Thực hiện Công văn số 1021/BVK-KHTH ngày 09/5/2021 của Bệnh viện K về việc phối hợp tổ chức khám, chữa bệnh và tăng cường công tác phòng chống dịch COVID-19.

Sở Y tế đề nghị các đơn vị thực hiện những nội dung như sau:

1. Bệnh viện K chỉ tiếp nhận các trường hợp người bệnh nặng, nguy kịch mà các bệnh viện khám chữa bệnh Ung bướu tuyến cuối khác như Bệnh viện Bạch Mai, Bệnh viện Việt Đức, Bệnh viện E, Bệnh viện Ung bướu Hà Nội… không có khả năng tiếp nhận và cần có liên hệ trước. Khi cần thiết Bệnh viện K có thể hội chẩn từ xa.
2. Đối với người bệnh tái khám hoặc đang điều trị theo đợt thì đề nghị bệnh viện đa khoa tỉnh và các bệnh viện Trung ương khác hỗ trợ tiếp nhận, sử dụng giấy hẹn khám lại để giải quyết chế độ bảo hiểm y tế theo hướng dẫn công văn 3100/BYT-BH ngày 20/4/2021 của Bộ Y tế về thanh toán chi phí khám chữa bệnh bảo hiểm y tế liên quan đến dịch COVID-19.
3. Gửi các danh sách người bệnh như sau:
- Danh sách 1: Danh sách người bệnh đã khám bệnh tại Bệnh viện K cơ sở 3 – Tân Triều trong khoảng thời gian từ 16/4/2021 – 07/5/2021.

- Danh sách 2: Danh sách người bệnh nội trú còn hiện trên phần mềm quản lý bệnh viện tại Bệnh viện K cơ sở 3 – Tân Triều trong khoảng thời gian từ 16/4/2021 – 07/5/2021.

- Danh sách 3: Danh sách người bệnh ra viện từ ngày 16/4/2021 – 07/5/2021 tại Bệnh viện K cơ sở 3 – Tân Triều.

(Sở Y tế gửi các danh sách nêu trên bằng file excel qua Email cho đầu mối phòng KHTH các đơn vị)
Chỉ sử dụng danh sách vào mục đích truy vết, giám sát người bệnh và người nhà người bệnh đi cùng. Trong trường hợp phát hiện ca bệnh nhiễm COVID-19 đề nghị phản hồi lại Bệnh viện K để triển khai các biện pháp phòng, chống dịch kịp thời.
Sở Y tế đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên (thực hiện);
- Ban Giám đốc SYT;
- Website SYT Thái Nguyên;
- Lưu: VT, NVY (Thưởng 30b).
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