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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH THÁI NGUYÊN
SỞ Y TẾ 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:
        /SYT-NVY
 V/v triển khai thực hiện một số nhiệm vụ khu cách ly tập trung của tỉnh trong phòng, chống dịch COVID-19 

	Thái Nguyên, ngày        tháng 6 năm 2021

	Kính gửi: 


	Các đơn vị trực thuộc Sở Y tế.



Căn cứ Quyết định số 3468/QĐ-BYT ngày 07/8/2020 của Bộ Y tế về việc ban hành “Hướng dẫn tạm thời giám sát và phòng, chống COVID-19; Quyết định số 878/QĐ-BYT ngày 12/3/2020 của Bộ Y tế về việc ban hành “Hướng dẫn cách ly y tế tại cơ sở cách ly tập trung phòng chống dịch COVID-19;


Căn cứ Hướng dẫn số 27/HD-BCĐ ngày 11/5/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh về hướng dẫn Quy trình tổ chức cách ly y tế tại khu vực cách ly tập trung phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên; Hướng dẫn số 28/HD-BCĐ ngày 14/5/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh về hướng dẫn Quy trình tổ chức cách ly y tế tại cơ sở cách ly tập trung các huyện/thành phố/thị xã trong phòng, chống dịch COVID-19; Quyết định số 78/QĐ-BCĐ ngày 31/5/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh về việc thành lập Sở Chỉ huy khu cách ly phòng, chống dịch COVID-19 tại Đại học Kỹ thuật Công nghiệp, Đại học Thái Nguyên; Công văn số 1835/SYT-TCHC ngày 27/5/2021 của Sở Y tế Thái Nguyên về việc đăng ký danh sách tham gia Sở Chỉ huy và lực lượng bảo đảm khu vực cách ly phòng, chống dịch COVID-19.
Để bảo đảm công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại các khu cách ly tập trung trên địa bàn, Sở Y tế đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện một số nội dung sau:


1. Lãnh đạo đơn vị y tế được phân công tham gia Sở Chỉ huy:


- Chịu trách nhiệm chỉ đạo chung về các hoạt động y tế và công tác phòng chống dịch tại khu cách ly tập trung. Phân công cán bộ y tế trong khu cách ly tập trung thực hiện các nhiệm vụ theo quy định.

- Tham gia tiếp nhận công dân vào khu cách ly và ký giấy xác nhận hết thời gian cách ly y tế tập trung, sử dụng con dấu của đơn vị mình.


- Trước khi kết thúc cách ly ít nhất 01 ngày phải gửi danh sách công dân hết thời gian cách ly y tế tập trung về Sở Y tế và gửi bản mềm vào địa chỉ Email: nghiepvuy.tn@gmail.com, mavantuyttn@gmail.com.  



2. Đối với đơn vị cử cán bộ y tế tham gia bảo đảm y tế, phòng chống dịch COVID-19 trong khu cách ly:

2.1. Tình huống 1:


Khi phải thực hiện cách ly y tế tập trung với số lượng lớn công dân theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 tỉnh thì sẽ kích hoạt toàn bộ số cán bộ y tế đã đăng ký theo Công văn số 1835/SYT-TCHC ngày 27/5/2021 của Sở Y tế Thái Nguyên về việc đăng ký danh sách tham gia Sở Chỉ huy và lực lượng bảo đảm khu vực cách ly phòng, chống dịch COVID-19.

2.2. Tình huống 2:


Khi một địa phương có nhu cầu đưa công dân đến khu cách ly của tỉnh và được sự đồng ý của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh thì phải thực hiện các nội dung sau:


- Cử cán bộ y tế tham gia bảo đảm y tế, phòng chống dịch COVID-19 trong khu cách ly.

- Bố trí xe cứu thương trực thường trú sẵn sàng vận chuyển bệnh nhân khi có yêu cầu.


- Chuẩn bị sẵn sàng cơ số thuốc thiết yếu và một số phương tiện sơ cấp cứu để xử lý các tình huống về y tế tại khu cách ly; bố trí phương tiện phun khử khuẩn và hóa chất CloraminB đủ để thực hiện nhiệm vụ. Cơ số thuốc, vật tư, xăng xe cứu thương… sẽ thanh toán từ nguồn phòng chống dịch của địa phương.

- Đối với các tình huống khác: Căn cứ tình hình thực tế, Sở Y tế sẽ điều động và phân công nhiệm vụ cụ thể theo Công văn số 1835/SYT-TCHC ngày 27/5/2021 của Sở Y tế Thái Nguyên.


2.3. Cán bộ y tế các đơn vị được cử tham gia bảo đảm y tế, phòng chống dịch COVID-19 trong khu cách ly:

- Chuẩn bị sẵn sàng trang phục y tế thông thường: Quần áo blu, ống nghe… và đồ dùng cá nhân. Sẵn sàng sơ cấp cứu, xử lý các tình huống về y tế tại khu cách ly.

- Nhân viên y tế được giao nhiệm vụ tại khu cách ly thực hiện kiểm tra sức khỏe, đo thân nhiệt hàng ngày và ghi chép đầy đủ theo quy định, kịp thời phát hiện và báo cáo tình hình sức khỏe người được cách ly cho Lãnh đạo y tế trong Sở Chỉ huy hoặc Trưởng ban điều hành Sở Chỉ huy tại khu cách ly.

- Phối hợp với cán bộ của tổ công tác tuyên truyền về mục đích, yêu cầu cũng như thông báo thời gian cách ly cho người được cách ly.

- Hướng dẫn người được cách ly tự thu gom khẩu trang, khăn, giấy lau mũi, miệng đã qua sử dụng vào thùng đựng chất thải lây nhiễm và thực hiện nghiêm các quy định phòng chống dịch khác. 

- Kiểm tra an toàn thực phẩm hàng ngày tại nhà bếp của cơ sở cách ly (nếu là trường hợp nấu ăn trong khu vực cách ly).

- Hướng dẫn người thực hiện cách ly ký cam kết và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch sau khi hết thời gian cách ly trở về địa phương, bàn giao về địa phương quản lý sau khi kết thúc cách ly.

- Ngoài ra thực hiện đúng các hướng dẫn về phòng chống dịch tại khu cách ly tập trung theo Quyết định 878/QĐ-BYT ngày 12/3/2020; Hướng dẫn số số 27/HD-BCĐ ngày 11/5/2021, Hướng dẫn số 28/HD-BCĐ ngày 14/5/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Thái Nguyên  và các quy định hiện hành khác. 
Sở Y tế đề nghị các đơn vị căn cứ triển khai thực hiện./.
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