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Kính gửi: Cục Quản lý Khám, chữa bệnh

	Căn cứ Công văn số 988/KCB-PHCN&GĐ ngày 16/8/2021 của Cục Quản lý Khám, chữa bệnh về việc góp ý Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 46/2013/TT-BYT.		
Sở Y tế Thái Nguyên đã triển khai tới các đơn vị trên địa bàn tỉnh và tổng hợp góp ý Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 46/2013/TT-BYT như sau:	
	“Điều 5. Phục hồi chức năng ban ngày tại các cơ sở KBCB
1. Chỉ định điều trị phục hồi chức năng ban ngày
Việc chỉ định điều trị PHCN ban ngày do bác sĩ quyết định và phải đáp ứng các tiêu chí sau đây:
Sửa đổi: “Việc chỉ định điều trị PHCN ban ngày do bác sĩ quyết định và phải đáp ứng  một trong các tiêu chí sau đây:”
Lý do: Mặc dù tình trạng một số người bệnh bệnh tình ở mức độ vừa nhưng không có người chăm sóc, đưa đón, đi lại và người bệnh tuổi cao không tự đi lại được dẫn đến áp dụng điều trị nội trú ban ngày cho những người bệnh này sẽ cản trở người bệnh đến cơ sở y tế và không đảm bảo quyền lợi của người có thẻ bảo hiểm y tế.
d) Đối với người bệnh không cư trú trên cùng địa bàn tỉnh, thành phố nơi đặt cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thì người bệnh có thể được điều trị PHCN ban ngày hoặc điều trị nội trú 24/24 giờ.
Góp ý: sửa đổi thành
“Khoảng cách địa lý của nơi cư trú người bệnh với nơi đặt cơ sở khám chữa, bệnh”.
Bổ sung:
e. Điều kiện hoàn cảnh cụ thể của người bệnh.
f. Ngoài ra, chỉ định nội trú ban ngày phải do bác sĩ quyết định và phù hợp với từng trường hợp cụ thể.
2. Người bệnh điều trị PHCN ban ngày được thăm khám lâm sàng, cận lâm sàng hằng ngày hoặc theo lịch hẹn của bác sĩ điều trị và được hưởng chế độ điều trị nội trú, theo dõi và chăm sóc trong thời gian làm việc ban ngày. Các lần thăm khám hàng ngày trong thời gian điều trị không được tính tiền khám cho người bệnh.
Sửa đổi: Người bệnh điều trị PHCN ban ngày được thăm khám và chỉ định dịch vụ theo đúng quy định hoặc theo lịch hẹn của bác sĩ điều trị và được hưởng chế độ điều trị nội trú, theo dõi và chăm sóc trong thời gian làm việc ban ngày. Các lần thăm khám hàng ngày trong thời gian điều trị không được tính tiền khám cho người bệnh.
Lý do: không phải người bệnh nào cũng được chỉ định dịch vụ cận lâm sàng và  thực hiện cận lâm sàng hàng ngày là chưa thật phù hợp.
3. Trường hợp bệnh diễn biến nặng, bất thường hoặc cần theo dõi 24/24 giờ tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thì chuyển người bệnh vào điều trị nội trú và ghi trong hồ sơ bệnh án về diễn biến bệnh, hồ sơ bệnh án của người bệnh được tiếp tục sử dụng. Ngày điều trị nội trú được tính từ thời điểm người bệnh được chuyển sang điều trị nội trú.
4. Quy định ghi chép hồ sơ bệnh án
a) Hồ sơ bệnh án sử dụng trong điều trị PHCN ban ngày thực hiện theo mẫu bệnh án PHCN và đánh dấu vào ô “Nội trú ban ngày”. 
Góp ý: đánh dấu vào ô nội trú ban ngày và ghi rõ ngày bắt đầu và ngày kết thúc chỉ định nội trú ban ngày .
b) Trường hợp các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh PHCN sử dụng bệnh án điện tử thì thực hiện theo quy định về hồ sơ bệnh án điện tử do Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành. 
6. Sửa đổi, bổ sung Điều 13 như sau:
“Điều 13. Phòng khám Phục hồi chức năng
2. Phòng khám PHCN bao gồm phòng khám đa khoa và chuyên khoa.”
Góp ý: Phòng khám PHCN không bao gồm phòng khám đa khoa.
Lý do: Phòng khám PHCN chỉ có chức năng khám bệnh, chữa bệnh chuyên khoa PHCN như khoản 1 Điều này.
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