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	UBND TỈNH THÁI NGUYÊN
BAN CHỈ ĐẠO PHÒNG, CHỐNG DỊCH COVID-19 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 80/CV-BCĐ
 V/v tăng cường rà soát, quản lý, thực hiện cách ly các trường hợp về từ vùng dịch COVID-19 
	Thái Nguyên, ngày  23 tháng 8 năm 2021

	HOẢ TỐC

Kính gửi: 


	- Sở Công thương;

- UBND các huyện/thành phố/thị xã;

- Ban Quản lý các khu công nghiệp;

- Phòng Y tế các huyện/thành phố/thị xã;

- Trung tâm y tế các huyện/thành phố/thị xã;
- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


Thực hiện Công văn số 5015/BYT-MT ngày 23/6/2021 của Bộ Y tế về việc cách ly y tế đối với người đến từ vùng đang có dịch; Công văn số 3600/UBND-KGVX ngày 02/8/2021 của UBND tỉnh về việc tiếp tục tăng cường kiểm soát chặt chẽ người từ các vùng có dịch vào tỉnh Thái Nguyên; Công văn số 3727/UBND-KGVX ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Thái Nguyên về việc điều chỉnh biện pháp cách ly, lấy mẫu xét nghiệm và vệ sinh khử khuẩn phòng, chống dịch COVID-19; Công văn số 3778/UBND-KGVX ngày 11/8/2021 của UBND tỉnh về việc tăng cường chỉ đạo và giám sát chặt chẽ việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19; Công văn số 3909/UBND-KGVX ngày 17/8/2021 của UBND tỉnh về việc áp dụng biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 đối với người từ tỉnh Bắc Ninh vào tỉnh Thái Nguyên; Công văn số 3988/UBND-KGVX ngày 19/8/2021 của UBND tỉnh về việc áp dụng biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 đối với người từ tỉnh Bắc Giang vào tỉnh Thái Nguyên.
Trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch COVID-19, đặc biệt tại Thành phố Hà Nội đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg và tại tỉnh Bắc Giang và Bắc Ninh đang có những chùm ca bệnh mới tại cộng đồng, đây là những tỉnh/thành phố giáp với Thái Nguyên có nhiều chuyên gia và công nhân lao động qua lại. Để tăng cường các biện pháp phòng chống dịch COVID-19 trên địa bàn, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 tỉnh Thái Nguyên đề nghị các đơn vị tăng cường thực hiện một số nội dung sau: 
1. Tăng cường rà soát, truy vết tất cả các trường hợp là chuyên gia, người lao động và các trường hợp khác đến tỉnh Thái Nguyên từ các tỉnh/thành phố đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg và các trường hợp từ tỉnh Bắc Giang và tỉnh Bắc Ninh để thực hiện cách ly và lấy mẫu xét nghiệm theo quy định.
2. Sở Công thương, Ban Quản lý các khu công nghiệp:
Tăng cường chỉ đạo, quán triệt các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp nghiêm túc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch COVID-19; bố trí ăn nghỉ tại tỉnh Thái Nguyên, không di chuyển đến các địa phương đang có dịch và các địa phương đang thực hiện giãn cách xã hội, trường hợp đi đến các địa phương nêu trên khi quay trở lại Thái Nguyên phải thực hiện cách ly tập trung theo quy định.

3. UBND các huyện/thành phố/thị xã:

- Chỉ đạo Chốt kiểm soát liên ngành phòng, chống dịch COVID-19 tăng cường kiểm soát chặt chẽ tất cả các trường hợp từ các tỉnh/thành phố đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg và các trường hợp từ tỉnh Bắc Giang, Bắc Ninh và các vùng có dịch khác vào tỉnh Thái Nguyên; yêu cầu lái xe và những người trên xe phải khai báo y tế trung thực, cung cấp thông tin đầy đủ; kịp thời áp dụng biện pháp cách ly tập trung đối với tất cả các trường hợp nghi nhiễm COVID-19 theo quy định.
- Chỉ đạo Tổ COVID-19 cộng đồng tăng cường rà soát, phát hiện sớm người từ vùng có dịch đến địa bàn để thực hiện cách ly theo quy định; giám sát và theo dõi sức khỏe các trường hợp cách ly tại nhà; tăng cường chỉ đạo các hộ gia đình ký cam kết thực hiện các biện pháp phòng chống dịch COVID-19, khai báo trung thực, đầy đủ, kịp thời khi có người trong gia đình đi về từ vùng dịch.

- Chỉ đạo đơn vị y tế trên địa bàn phối hợp với các ngành, đơn vị tăng cường lấy mẫu xét nghiệm sàng lọc ngẫu nhiên trong cộng đồng, nhất là khu vực đông dân cư, chợ, bến xe, khu nhà trọ, …
4. Các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp:

- Yêu cầu các doanh nghiệp thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống dịch COVID-19, bố trí ăn nghỉ tại tỉnh Thái Nguyên cho chuyên gia và người lao động, không di chuyển đến các địa phương đang có dịch và các địa phương đang thực hiện giãn cách xã hội, trường hợp đi đến các địa phương nêu trên khi quay trở lại Thái Nguyên phải thực hiện cách ly tập trung theo quy định tại Công văn số 3778/UBND-KGVX ngày 11/8/2021 và Công văn số 3727/UBND-KGVX ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Thái Nguyên và các văn bản hiện hành khác.
- Chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh và các cơ quan chức năng về việc đảm bảo tuân thủ các quy định phòng chống dịch COVID-19. Nếu vi phạm quy định phòng chống dịch, các tổ chức, cá nhân trong các nhà máy, xí nghiệp chịu hoàn toàn chi phí khắc phục hậu quả và chịu mọi trách nhiệm trước pháp luật.

Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Thái Nguyên đề nghị các đơn vị phối hợp triển khai. Yêu cầu các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- UBND tỉnh (B/cáo);

- TV BCĐ PCD COVID-19 tỉnh;

- Đài PTTH tỉnh, Báo TN;
- BGĐ SYT;
- Các phòng thuộc Sở Y tế;

- Website Sở Y tế;
- Lưu: VT, NVY. (Hạnh50b).
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