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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc cấp Giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh 

do thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật đối với 
Phòng khám đa khoa Hà Nội - Phú Bình

GIÁM ĐỐC SỞ Y TẾ 

Căn cứ Luật Khám bệnh, chữa bệnh ngày 23/11/2009;


Căn cứ Nghị định số 109/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ Quy định cấp Chứng chỉ hành nghề đối với người hành nghề và cấp Giấy phép hoạt động đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh; Nghị định số 155/2018/NĐ-CP ngày 12/11/2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc phạm vi quản lý nhà nước của Bộ Y tế; 
Căn cứ Thông tư số 41/2011/TT-BYT ngày 14 tháng 11 năm 2011 của Bộ Y tế Hướng dẫn cấp Chứng chỉ hành nghề đối với người hành nghề và cấp Giấy phép hoạt động đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh; Thông tư số 41/2015/TT-BYT ngày 16 tháng 11 năm 2015 của Bộ Y tế sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 41/2011/TT-BYT ngày 14 tháng 11 năm 2011 của Bộ Y tế Hướng dẫn cấp Chứng chỉ hành nghề đối với người hành nghề và cấp Giấy phép hoạt động đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh;

Căn cứ Biên bản thẩm định cấp Giấy phép hoạt động do thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn đối với Phòng khám đa khoa Hà Nội-Phú Bình của Sở Y tế Thái Nguyên ngày 29/9/2021;

Xét đề nghị của Trưởng phòng Quản lý hành nghề Y Dược.

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Cấp Giấy phép hoạt động khám bệnh, chữa bệnh do thay đổi người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật đối với Phòng khám đa khoa Hà Nội - Phú Bình thuộc Chi nhánh Bệnh viện Hà Nội Xanh Thái Nguyên - Công ty Cổ phần Bệnh viện Hà Nội Xanh.

- Hình thức tổ chức: Phòng khám đa khoa 
- Giấy phép hoạt động số 852/TNG-GPHĐ 
- Người chịu trách nhiệm chuyên môn kỹ thuật: ông Nguyễn Văn Cường,  trình độ: bác sỹ, CCHN số 041059/CCHN-BQP do Bộ Quốc phòng cấp ngày 26/11/2015. 
- Địa điểm hoạt động: Xóm cầu Ca, xã Kha Sơn, huyện Phú Bình, tỉnh Thái Nguyên 
- Thời gian hoạt động: Từ 7h00 đến 19h00 hàng ngày

- Tuyến chuyên môn kỹ thuật: Tương đương tuyến 3
Điều 2. Phòng khám đa khoa Hà Nội - Phú Bình được thực hiện khám bệnh, chữa bệnh các chuyên khoa, thực hiện danh mục kỹ thuật theo Quyết định số 505/QĐ-SYT ngày 14/7/2020 của Sở Y tế Thái Nguyên về việc cấp Giấy phép hoạt động KBCB và phê duyệt Danh mục kỹ thuật được phép thực hiện tại Phòng khám đa khoa Hà Nội - Phú Bình; Quyết định số 715/QĐ-SYT ngày 13/10/2020 của Sở Y tế Thái Nguyên về việc cấp điều chỉnh nội dung Giấy phép hoạt động KBCB do thay đổi cơ cấu tổ chức, phạm vi hoạt động chuyên môn đối với Phòng khám đa khoa Hà Nội - Phú Bình.

Điều 3. Trưởng Phòng Tổ chức - Hành chính, Trưởng Phòng Quản lý hành nghề Y Dược, Trưởng các Phòng thuộc Sở Y tế và cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
	Nơi nhận:                 


                

- Như điều 3;

- Lãnh đạo SYT;
- Website SYT;
- Lưu: VT, QLHNYD (Minh-2b).        
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