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V/v phối hợp chuyển tuyến bệnh nhân có yếu tố dịch tễ hoặc có liên quan đến Covid-19 đến bệnh viện Nhi Trung ương
	Thái Nguyên, ngày        tháng 03 năm 2021



              Kính gửi:
                  - Bệnh viện đa khoa tuyến tỉnh;
                  - Bệnh viện tư nhân.
Thực hiện Công văn số 380/CV-BVNTƯ ngày 02/03/2021 của Bệnh viện Nhi Trung ương về việc phối hợp chuyển tuyến bệnh nhân có yếu tố dịch tễ hoặc liên quan đến Covid-19.
Sở Y tế yêu cầu các đơn vị thực hiện các nội dung như sau:
1. Đối với các bệnh viện thuộc các địa phương đang là vùng dịch và/hoặc đang có ổ dịch, điểm dịch; bệnh nhân chuyển viện là người tiếp xúc gần (F1) hoặc người tiếp xúc với người tiếp xúc gần (F2) của ca bệnh Covid-19 đã được xác định:

- Không chuyển bệnh nhân không ở tình trạng cấp cứu hoặc các tình trạng bệnh lý mà bệnh viện địa phương có thể giải quyết được.
- Nếu trường hợp bắt buộc phải chuyển:

+ Yêu cầu phải liên hệ trước với các số điện thoại sau đây, tùy theo tình trạng bệnh nhân:
· Bệnh nhân sơ sinh: Trung tâm sơ sinh 084.487.1909

· Bệnh nhân cấp cứu: Trung tâm cấp cứu–chống độc: 024.6273.8678; 0981113515

· Các bệnh nhân khác: Trung tâm bệnh nhiệt đới 024.6273.8576.
+ Hạn chế số người nhà đi cùng bệnh nhân, một bệnh nhân chỉ một người nhà đi cùng khi vào viện.
+ Bệnh nhân và người nhà đi cùng phải có kết quả xét nghiệm phát hiện Covid-19 trong vòng không quá 24h trước khi chuyển bệnh nhân.

+ Bệnh nhân và người nhà đi cùng phải khai báo y tế ít nhất trong vòng 14 ngày, tính đến ngày chuyển bệnh nhân; trình thông tin khai báo ngay khi đến Bệnh viện Nhi Trung ương.

2. Đối với các bệnh nhân đang có biểu hiện viêm đường hô hấp và có yếu tố dịch tễ không rõ ràng, thực hiện việc chuẩn bị và liên hệ chuyển tuyến như đối với các trường hợp tại mục 1 của Công văn.

3. Đối với các bệnh viện khác và các trường bệnh nhân khác:
- Hạn chế chuyển bệnh nhân không ở tình trạng cấp cứu hoặc các tình trạng bệnh lý mà bệnh viện địa phương có thể giải quyết được.

- Nếu trường hợp bắt buộc phải chuyển:

+ Hạn chế số người nhà đi cùng bệnh nhân, mỗi một bệnh nhân chỉ một người nhà đi cùng khi vào viện.

+ Bệnh nhân và người nhà phải khai báo y tế ít nhất trong vòng 14 ngày, tính đến ngày chuyển bệnh nhân; trình thông tin khai báo ngay khi đến Bệnh viện Nhi Trung ương.
+ Tuân thủ việc liên hệ trước khi chuyển tuyến theo quy định hiện hành.

- Yêu cầu các bệnh viện tăng cường công tác hội chẩn ca bệnh trực tuyến với Bệnh viện Nhi Trung ương theo các chương trình đã thiết lập.
Sở Y tế yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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