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Kính gửi: Cục Quản lý Khám, chữa bệnh

Căn cứ Công văn số 976/KCB-NV ngày 12/8/2021 của Cục Quản lý Khám, chữa bệnh về việc xin ý kiến góp ý dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung TT số  52/2017/TT-BYT.
Sở Y tế Thái Nguyên báo cáo quá trình triển khai, thực hiện Thông tư số 52/2017/TT-BYT và góp ý với dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung như sau:
1. Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai, thực hiện:

Các đơn vị trong quá trình triển khai, thực hiện không có khó khăn, vướng mắc.
2. Ý kiến góp ý với dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung:
- Thông tư sửa đổi Thông tư số 52/2017/TT-BYT chỉ nên ban hành sau khi đã ban hành Thông tư quy định tiêu chí kỹ thuật đơn thuốc điện tử (đang dự thảo).
Lý do: Chưa có phần giải thích từ ngữ, định nghĩa, quy định về đơn thuốc điện tử, tiêu chuẩn kỹ thuật và bảo mật đơn thuốc điện tử…các nội dung này đang được dự thảo tại Thông tư quy định tiêu chí kỹ thuật đơn thuốc điện tử.

- Góp ý tại Điều 3, khoản đ:

+ Cần đưa ra khái niệm “đơn thuốc trực tuyến” vào phần giải thích từ ngữ của dự thảo thông tư.

+ Nêu rõ địa chỉ, đường link cụ thể của hệ thống thông tin quản lý đơn thuốc và bán thuốc theo đơn của Bộ Y tế đã được xây dựng để các cơ sở báo cáo.

+ Quy định rõ thời gian phải gửi báo cáo đơn thuốc lên hệ thống quản lý kê đơn thuốc và bán thuốc theo đơn của Bộ Y tế.

- Góp ý tại Điều 3, khoản e: Quy định rõ cách thực hiện gửi đơn thuốc điện tử tới người bệnh đáp ứng bảo mật để đảm bảo tính riêng tư và bảo mật an toàn thông tin.

Lý do: Dự thảo thông tư đang trích dẫn nối tiếp dự thảo Thông tư Quy định tiêu chí kỹ thuật đơn thuốc điện tử nhưng đang để phần lớn trách nhiệm cho các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trong việc đảm bảo tính riêng tư và bảo mật an toàn thông tin. Trong khi đó, phần mềm các đơn vị đang sử dụng khó đáp ứng ngay được các yêu cầu như mã hóa, ghi vết, xác thực người dùng, bảo vệ, ngăn chặn, phương án phục hồi dữ liệu, … 

- Góp ý Điều 3, khoản g:

+ Không quy định thêm việc các cơ sở cung ứng thuốc phải gửi báo cáo về hệ thống thông tin quản lý kê đơn thuốc và bán thuốc theo đơn.

+ Cục Quản lý Khám, chữa bệnh; Cục Công nghệ thông tin phối hợp để hai hệ thống sau là: Hệ thống thông tin quản lý kê đơn thuốc, bán thuốc theo đơn và Cơ sở dữ liệu Dược Quốc gia liên thông được dữ liệu.

Lý do: Hiện nay 100% các nhà thuốc, quầy thuốc được cấp chứng nhận thực hành tốt nhà thuốc (GPP) đều đã phải kết nối liên thông với “Cơ sở dữ liệu Dược Quốc gia” trong toàn quốc và phần mềm này đã có phần báo cáo đơn thuốc vì vậy không cần quy định phải báo cáo trên các hệ thống khác. 

- Góp ý tại Điều 4 mục 3 khoản a:

Sửa: 

+ “ Kể từ ngày 01/7/2021 các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước phải thực hiện báo cáo đơn thuốc kê tại các cơ sở lên hệ thống quản lý thông tin kê đơn và bán thuốc kê đơn.”

+ “ Kể từ ngày 01/7/2021 các nhà thuốc sau khi bán thuốc theo đơn phải chuyển đơn thuốc lên lên hệ thống quản lý thông tin kê đơn và bán thuốc kê đơn.”

Thành: “ Kể từ ngày sau khi thông tư này có hiệu lực thi hành”

Lý do: Thông tư chưa có hiệu lực thi hành, chưa có hướng dẫn cụ thể cho các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh, các nhà thuốc để thực hiện.

- Góp ý tại Điều 4, mục 3 khoản c,d: Khó thực hiện việc báo cáo.

Lý do: Người bệnh chủ yếu là người cao tuổi, không có điện thoại thông minh, không sử dụng máy vi tính thành thạo để tiếp cận được thông báo này.

- Góp ý tại Điều 4, mục 5: Tăng thời gian hiệu thi hành từ năm 2021 sang năm 2022.

Lý do: Các cơ sở khám, chữa bệnh cần thời gian để đặt hàng công ty cung cấp phần mềm bổ sung thêm các modun đáp ứng yêu cầu của dự thảo thông tư.
Sở Y tế Thái Nguyên trân trọng báo cáo!
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