	UBND TỈNH THÁI NGUYÊN

SỞ Y TẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 2056 /SYT-QLHN
 V/v tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động cung cấp dịch vụ phá thai và xử lý chất thải y tế nguy hại trong lĩnh vực chăm sóc sức khỏe sinh sản
	            Thái Nguyên, ngày  08 tháng  6 năm 2021


    Kính gửi:  


- Bệnh viện đa khoa tỉnh;



- Bệnh viện đa khoa tuyến huyện;



- Trung tâm Y tế huyện, thành, thi;



- Các bệnh viện tư nhân, phòng khám đa khoa trên địa bàn;



- Phòng Y tế huyện, thành, thị.

  
Trong thời gian gần đây, trên một số báo điện tử và trang mạng xã hội liên tục đăng các bài phản ánh về sự việc các nhóm thiện nguyện ở nhiều tỉnh, thành phố “tổ chức thu gom xác thai nhi từ các phòng khám tư nhân, các bệnh viện để mai táng”. Những thông tin trên cho thấy có dấu hiệu vi phạm quy định về phạm vi cung cấp dịch vụ cũng như quy định về việc xử lý chất thải y tế nguy hại tại một số cơ sở y tế.


Thực hiện Văn bản số 4544/BYT-BMTE ngày 04/6/2021 của Bộ Y tế về việc tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động cung cấp dịch vụ phá thai và xử lý chất thải y tế nguy hại trong lĩnh vực chăm sóc sức khỏe sinh sản; để đảm bảo an toàn trong cung cấp dịch vụ phá thai và bảo vệ môi trường, Sở Y tế yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện một số nội dung sau:


1. Các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh

Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về phạm vi hành nghề khám bệnh, chữa bệnh và xử lý chất thải y tế, đặc biệt trong lĩnh vực chăm sóc sức khỏe sinh sản. Đảm bảo thực hiện đúng phạm vi chuyên môn đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt và tuân thủ đầy đủ các quy định về xử lý chất thải y tế nguy hại.


2. Phòng Y tế huyện, thành, thị

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến đến các cơ sở y tế, người hành nghề y dược những quy định của pháp luật về phạm vi hành nghề và xử lý chất thải y tế.


- Phối hợp với các cơ quan liên quan, thường xuyên kiểm tra, giám sát, chấn chỉnh các cơ sở cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản trên địa bàn đảm bảo thực hiện đúng phạm vi chuyên môn đã được phê duyệt và tuân thủ đầy đủ các quy định về xử lý chất thải y tế nguy hại.

- Tham mưu xử lý theo quy định của pháp luật các đơn vị, cá nhân phá thai bất hợp pháp, phá thai vượt phạm vi chuyên môn được phê duyệt và không tuân thủ đúng quy định về xử lý chất thải y tế.


Sở Y tế sẽ tiến hành thanh kiểm tra đột xuất các cơ sở cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản và xử lý vi phạm theo thẩm quyền. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

 


	Nơi nhận:

- Như trên (T/hiện);
- Bộ Y tế (B/cáo);
- Lãnh đạo SYT;

- Các phòng: NVY, KHTC, Thanh tra;

- Phòng Y tế huyện, thành, thị;

- Website SYT;

- Lưu: VT, QLHN (M).
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