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             Kính gửi:
                 - Bệnh viện tuyến tỉnh/tuyến huyện;
                 - Bệnh viện Quân Y 91;

                 - Bệnh viện Chỉnh hình và Phục hồi chức năng;

                 - Bệnh viện trường Đại học Y-Dược Thái Nguyên;

                 - TTYT huyện/thành phố/thị xã hai chức năng;

 



      - Bệnh viện tư nhân.
Căn cứ Công văn số 468/BHXH-GĐĐT ngày 02/03/2021 của Bảo hiểm xã hội Việt Nam về việc tra cứu thông tin thẻ bảo hiểm y tế.
Căn cứ Công văn số 110/BHXH-GĐBHYT ngày 11/03/2021 của Bảo hiểm xã hội tỉnh Thái Nguyên về việc tra cứu thông tin thẻ bảo hiểm y tế.
Sở Y tế yêu cầu các đơn vị nghiên cứu và triển khai thực hiện theo hướng dẫnb v như sau:

1. Tra cứu thông tin thẻ BHYT ban hành theo Quyết định số 1666/QĐ-BHXH:
- Các đơn vị sử dụng các thông tin in trên thẻ BHYT của người đến khám, chữa bệnh gồm: mã số in trên thẻ BHYT, họ tên, ngày sinh để tra cứu giá trị sử dụng của thẻ BHYT bằng cách sử dụng chức năng ‘‘Thông tuyến khám chữa bệnh\Quản lý thông tuyến’’ trên Cổng tiếp hoặc sử dụng hàm tra cứu tự động (API).
- Cổng tiếp nhận trả về các thông tin theo hướng dẫn tại Công văn số 366/BHXH-CNTT ngày 31/01/2018 của BHXH Việt Nam về việc bổ sung hàm tra cứu Hệ thống thông tin giám định BHYT (Các đơn vị có thể kiểm thử hàm tra cứu tự động thông tin thẻ BHYT từ ngày 01/3/2021).

Lưu ý: người chưa được cấp, đổi thẻ BHYT ban hành theo Quyết định số 1666/QĐ-BHXH, tiếp tục sử dụng thẻ BHYT đã cấp còn giá trị sử dụng để khám, chữa bệnh BHYT, việc tra cứu thông tin thẻ không thay đổi.

2. Tra cứu mã thẻ BHYT ‘‘tạm thời’’ đối với trường hợp chưa được cấp thẻ BHYT theo quy định tại Điều 10 Thông tư số 30/2020/TT-BYT:
- Các đơn vị truy cập Cổng tiếp nhận, sử dụng chức năng ‘‘Thông tuyến khám chữa bệnh\Tra cứu thẻ tạm của trẻ em hoặc của người hiến tạng’’ để cung cấp các thông tin sau:

+ Đối với trẻ em: họ tên, ngày sinh, giới tính của trẻ; họ tên và số chứng minh nhân dân hoặc căn cước công dân của mẹ hoặc cha hoặc người giám hộ; trường hợp trẻ sơ sinh chưa có họ tên hoặc không có người nhận hoặc bị bỏ rơi tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh ghi theo hướng dẫn tại điểm b Khoản 1 Điều 10 Thông tư số 30/2020/TT-BYT.
+ Đối với người hiến tạng: họ tên, ngày sinh, giới tính, số chứng minh nhân dân hoặc căn cước công dân, nơi cấp giấy khai sinh.

- Kết quả trả về thông tin mã thẻ BHYT ‘‘tạm thời’’:

Thông tin mã số cơ sở khám chữa bệnh nơi đăng ký ban đầu và giá trị sử dụng trong trường hợp chưa được cấp thẻ BHYT theo hướng dẫn tại Bảng 1 Quyết định số 4210/QĐ-BYT ngày 20/9/2017 của Bộ Y tế.
Sở Y tế yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện./.
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